

出征世预赛亚洲区36强赛 首战泰国队 国足坚持“以我为主”

本报综合消息 中国男足11月14日下午将启程前往泰国客场,出战北京时间16日晚8点半与泰国队的世预赛亚洲区36强赛首轮比赛。

11月12日,中国男足唯一一名效力于海外俱乐部的球员、中卫吴少聪与国足正式会合。今年1月10日,吴少聪离开广州队,加盟伊斯坦布尔BFC,成为首位登陆土耳其联赛的中国男足球员。土超赛季结束,他的成绩定格为3次出场1次首发。最终,他决定放弃土超,租借加盟到土甲球队青年联合队。在已经结束的12轮联赛中,他总共获得了8次出场机会,包括6次首发、2次替补出场,累计出场时间为496分钟。11日晚,吴少聪代表俱乐部出战联赛替补登场,比赛结束后,他踏上了归途。蒋光太伤退,中国队防线实力大打折扣。在这种情况下,作为全队

唯一一名在海外俱乐部效力的国脚,吴少聪在接下来两场36强赛的比赛中,无疑要承担起镇守后防线的重任。如果中国队主打3中卫战术,那么吴少聪与朱辰杰、张琳芃的中卫组合很可能成为主帅扬科维奇的首选。

从武磊到吴少聪,中国男足在过去几年中海归球员人数始终只有1人。而这个数字放在世预赛36强赛的C组中,也是最少的。韩国队光是旅欧球员就多达11名,而泰国队也有4名海归球员。至于小组中实力最弱的新加坡队,也有3名来自泰超劲旅巴吞联的国脚。

海外踢球人数锐减正是中国男足整体水平下滑的写照。对此,曾经在西甲拼搏的武磊深有感触,他坦言国足目前在亚洲已经没有优势。但他同时也表示,大家绝对不会因此丧失信心,“我们知道现在的实力在亚

洲没有优势,能力和实力相对之前有一些下降,但这不代表我们就会因此放弃,就丧失信心。不管面对什么样的对手,我们肯定是全力以赴。在中国足球的现实大环境下,需要我们去力争打好这次世预赛,为中国足球带来更多的信心。”

这几天,国足也收获了一个好消息,那就是伤病问题没有想象中严重。张玉宁和刚刚复出不久的林良铭目前身体状况都不错,这对近期受困于缺兵少将的国足而言,意味着选择的余地更大了。按照计划,国足将于14日下午启程前往泰国曼谷,参加将于北京时间16日晚8点半与泰国队的世预赛亚洲区36强赛首轮比赛。而与国足参加过过去两届世预赛期间多次包机参赛不同,本届世预赛36强赛期间球队赴客场比赛时,将全部搭乘普通航班出行。新一届中

国足协领导班子成员也不会随队出访,从而避免为球队平添压力。

考虑到韩国队的绝对实力,与泰国队的比赛将成为国足争取小组出线关键之战。上个月,泰国队赴欧洲拉练,0:8输给格鲁吉亚队,1:1战平爱沙尼亚队。而国足上次与泰国队在正式比赛交手还是在2019年,说到这个多年未曾谋面的对手,扬科维奇说,自己了解泰国队的一切,比赛要“以我为主”。

“我们对泰国队有全方位的了解,他们有两种不同比赛方式,他们踢了一些还不错的热身赛,他们有球员在欧洲踢球的经历,球队最近刚去欧洲踢了两场比赛。我了解所有的信息,但我会选择必要的信息告诉球队,然后还是坚持‘以我为主’。我们要尽可能坚持自己的比赛风格,让泰国队来适应我们。”

下赛季中超联赛 计划3月初开赛

本报综合消息 近日,中国足协发布了“关于开展2024赛季中超、中甲和中乙联赛俱乐部准入工作的通知”,标志着协会及中足联筹备组有关新赛季各级职业联赛的筹备工作已经悄然展开。记者获悉,中国足协与中足联“筹备组”竞赛管理部门已结合国际足联、亚足联敲定的2024年度赛历,设计新赛季国内三级职业联赛的赛程。新赛季中超联赛预计将于明年3月初拉开帷幕。

作为“过渡期”,2024赛季各级职业联赛规则,包括内外援政策总体不变。在与中国平安为期10年的中超联赛冠名合作期结束后,中超公司近期已开始与潜在联赛冠名合作伙伴展开沟通。

需要说明的是,明年国足虽然冲击2026年世界杯任务重大,但球队原则上不会搞长期集训,各期训练将严格按照国际比赛日周期来安排。

战胜奥沙利文闯入排名赛决赛后,夺得个人首个排名赛冠军 张安达问鼎斯诺克国锦赛

11月12日深夜在天津结束的2023斯诺克国际锦标赛决赛,中国球员张安达以10:6击败英格兰名将汤姆·福德,在32岁这一年夺得个人职业生涯首冠,世界排名升至第15位,一跃成为中国斯诺克军团中排名最高的球手。张安达也成为第七位夺得排名赛冠军的中国选手。同时,他还获得了参加冠中冠赛的资格,并直接拿到了参加英锦赛正赛的门票。经过长时间的蛰伏,张安达终于迎来爆发的一年。

连胜名将 决赛打出147分

张安达本次夺冠含金量极高,他先后战胜马克·威廉姆斯、丁俊晖和世界排名第一的奥沙利文,职业生涯第二次闯入排名赛决赛。就在一个月前,他刚刚实现了自己的“第一次”,当时他在2023年斯诺克英格兰公开赛上,恰好也是战胜奥沙利文闯入八强,随后一路狂飙挺入决赛,虽然决赛以7:9不敌特鲁姆普,但实现了世界排名大幅飙升。

此次国锦赛决赛他的对手是世界排名第20位的汤姆·福德,两人均未夺得过排名赛冠军。决赛第一阶段,英格兰人打出单杆63分先下一城。张安达回敬一杆50+,并打出本次比赛首杆决赛147,连扳两局。短暂休息后,福德曾打出单杆54分,但张安达在后半段表现更为稳定,连续打出一杆80+和一杆破百,以大比分5:4领先结束第一阶段比赛。晚上进行的第二阶段比赛,双方都打出较高水平,福德先在第10局打出单杆91分,张安达很快回敬单杆71、65、108分,连拿三局,以8:5领先。休息归来,张安达状态不减,最终以10:6赢得个人首个排名赛冠军。



张安达在比赛中。

**他是丁俊晖师弟
却非天赋型选手**

此次国锦赛,张安达在八强赛淘汰了丁俊晖,再加上最终夺冠,他的世界排名赶超了丁俊晖,跻身世界前16名,与此同时丁俊晖的排名下跌至第17位,并因此失去英锦赛种子选手席位。

张安达与丁俊晖其实是同门师兄弟,两人都是说话做事不慌不忙的沉稳型球员,但与师兄的年少成名相比,张安达却是大器晚成,一路走来颇为不易。

1991年出生于广东的张安达,走上台球之路缘于家庭浓厚的体育氛围,父亲先后开办了乒乓球室和台球室,耳濡目染下,张安达对台球产生了浓厚兴趣。12岁那年,他跟随父亲前来广州,拜在丁俊晖父亲丁文钧门下,开始正式的专职训练。那一年,他与丁俊晖共同生活、训练,每天学球至少12个小时。

第二年,年长张安达四岁的丁俊晖转为职业选手,奔赴英国打职业联赛并一举成名。张安达则跟随师父搬到东莞继续学球,2005年他转投国内台球名将蔡剑忠门下成为签约球手。2010年3月,张安达取得突破性的好成绩,职业生涯首次进入世锦赛正赛。

不过在此后漫长的十年时间里,中国斯诺克军团在国际赛场狂飙突进,与1997年出生的赵心童、1998年的周跃龙、“00后”颜丙涛等小将相比,张安达的成绩并不亮眼,2020年之前,他最值得称道的成绩只是2017年斯诺克世界公开赛中打入16强。与众多天赋型选手同场竞技,不断的失败令张安达一度失落、丧失自信。2020年,世界排名长期徘徊在60名左右的他开始自我怀疑,并做出了退出职业联赛的选择。一年后,在父亲的劝导下,张安达才重新参加赛季

斯诺克职业资格选拔赛,再次获得职业资格。

一切皆有预兆,2022年,张安达在2022斯诺克欧洲大师赛资格赛上打出个人职业生涯首杆147,不但是该赛季的第一杆147,也是斯诺克历史上官方纪录的第177杆147。虽然随后多项比赛张安达依然没有太好的名次,但这一次性格沉稳的他打得不断不躁。

张安达说自己并不是天赋型的选手,但会不断努力去提升自己的技术,研究适合自己的打法,提高每一杆的精确度。谈及今年的爆发,他归因于“心态比以往都要好”,“当全身心投入时,我很少会考虑输赢,人也不会那么紧张。”

2023年英格兰公开赛亚军、2023国锦赛夺冠,成功来得水到渠成,这也是对张安达二十多年热爱与奋斗最好的回报。

据新华社《羊城晚报》

德约科维奇 第8次锁定年终第一 冲击第7个年终总决赛冠军

本报综合消息 11月13日,ATP网球年终总决赛小组赛开战,塞尔维亚球王德约科维奇与丹麦新锐鲁内激战三盘,历时三小时艰难取胜,不仅为自己拿下今年总决赛首胜,在积分上也锁定了2023赛季的年终世界第一位次。这是德约科维奇职业生涯第8次荣登年终第一,接下来他还将冲击第7次夺取年终总决赛冠军的纪录。

本赛季,德约科维奇状态惊人的出色,他仅出战了10站赛事,就豪取澳网、法网和法网三个大满贯,和辛辛那提、巴黎大师赛等六个巡回赛冠军。截至总决赛前,塞尔维亚球王保持了18连胜的战绩。总决赛首场,德约科维奇和对手鲁内,此前有过4次交手,各取2胜。

最终在这场耗时3小时04分钟的比赛中,德约科维奇以7:6、6:7和6:3险胜鲁内,取得了年终总决赛开门红。德约科维奇成功锁定今年的ATP年终第一,这是他职业生涯第8次获得年终第一,继续刷新自己所保持的纪录。接下来他的新目标,是拿下2023年终总决赛的冠军。此前德约科维奇已15次出战年终总决赛,收获6冠2亚和3次四强,总战绩为46胜17负。如果德约科维奇能够赢得他第7个年终总决赛冠军,就将超越费德勒6个冠军的现纪录。